

抓住建设省域副中心城市机遇 促进衡阳房地产业稳健发展

**完善配套，规范市场
力促持续稳健发展**

衡阳市房地产业协会会长、银泰置业有限公司董事长 戚宇平



**抢抓发展机遇
推动衡阳人居升级换代**

湖南珠江合创投资集团董事长 朱介武



**以人为本
打造更多人居标杆产品**

湖南金钟集团董事长 钟训勇



**充分发挥政府调控与
市场调节双重作用**

华远江集团衡阳区域总经理 潘则忠



**房地产企业将肩负
更加重要的发展使命**

融冠集团总经理 聂慧荣



**我市 243 户困难家庭
春节前“喜提新房”**



租户们正有序排队办理入住手续

衡阳被明确为“省域副中心城市”，奠定衡阳“十四五”时期新的发展目标和发展规划，富有深厚历史底蕴和地缘优势的衡阳，也迎来了崭新的发展机遇。这对于衡阳房地产业来说，同样机不可失、时不我待！

衡阳建设省域副中心城市带给衡阳房地产业的发展机遇主要表现在三个方面：一是城市形象和地位的提升，将提高城市人口增加的吸引力，而城市人口的正增长，是房地产业发展的根本推动力；二是城市配套的提升将进一步改善城市人居环境和人居品质，吸引和刺激更多的住房刚性和改善性消费需求；三是衡阳加紧建设产业强市，必将增加市民的家庭收入，提高人们在住房消费上的购买力。

当前的衡阳房地产市场，一方面在市委、市政府及各职能部门的大力支持下，获得了巨大的发展与进步，另一方面由于各方面因素影响，正处在低迷的盘整时期，各种矛盾和问题也比较突出。综合来看，一是房价水平与城市经济地位不匹配；二是商品房库存供需失衡的现象；三是商品住宅同质化竞争较为严重，高品质楼盘比较欠缺，住房改善性需求消费动力不足。

抓住衡阳建设省域副中心城市的发展机遇，有效解决上述存在的问题，实现持续稳定健康发展，衡阳房地产业未来发展可以从以下几个方面入手：一是要提高新房供应品质，建立科学的住宅发展规划，通过行政职能与市场杠杆两只手引导和规范市场；二是要从源头上管控好商品房供应，尤其要加大存量土地管控，优化土地入市门槛；三是要完善公共配套，提升群众区域认可度；四是要加强城市规划，突出重点，发挥优势，实行连片开发；五是企业要加强自身品牌建设，提升行业整体素质。

唯其如此，未来可期！

衡阳定位为“省域副中心城市”，这是《中共湖南省委关于制定湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》确定的区域经济发展规划，是湖南省委充分考虑了衡阳的历史底蕴作出的战略决策。可以预见，今后一段时期内，衡阳将步入由“省域副中心城市”所带来的政策机遇期。

引进和留住人才，除了城市发展的蓬勃动力和前景以及积极向上的创业就业环境，还有就是城市高品质的居住环境。人居品质的提高，需要很好的公共服务和商业服务，比如优质中小学教育、优质医疗服务、好的购物中心和社区商业等，让居住在这座城市的人们能够享受和大城市同样的生活品质，他们才能在这些地方安居乐业。拥有更多人才的城市，发展房地产市场的空间会更大、发展周期会更长，人才的净流入也会帮助城市获得更好的市场发展空间。人才会促进城市产业经济的发展，人们收入水平和消费能力会由此不断提高，居住产品消费也因此会获得升级换代的更多可能，这是一个生生不息的良性循环。

从省委的决策到市委的规划，我们可以树立衡阳未来发展的蓬勃信心。作为一个房地产从业者，我们也可以看到衡阳未来房地产业的发展潜力：城区空间的做大、城市能级的提升、城市生态环境的持续改善……必将吸引更多的人们到衡阳购房置业，商品住宅的消费潜力将进一步释放。

作为房地产发展商，我们要充分理解和认识到这一发展前景，更好地抓住这一发展机遇，在积极贯彻落实中央“房住不炒”宏观调控政策的基础上，结合省域副中心城市这一宏伟蓝图，提早布局，并在产品开发建设方面下大力气开拓创新，开发建设更适销对路的商品房产品，进一步提升衡阳的人居品质，为改善人们居住质量、促进城市人居升级换代贡献力量，更为衡阳建设省域副中心城市、为衡阳的发展添砖加瓦。

衡阳要实现建设省域副中心城市的目标，实现建设现代产业强市和最美地级市，人才是关键。衡阳市委、市政府正大力实施的“万雁入衡”计划，正是重视人才、引进人才的战略决策，将带动住房消费需求的大量增加，这也正是衡阳建设省域副中心城市带给衡阳房地产业的发展机遇。

衡阳是一座地理位置优越且拥有深厚历史文化底蕴的城市。近年来，衡阳城市经济蓬勃发展，城市扩容和城市人居环境建设如火如荼，吸引了众多外地一线地产品牌进驻，为衡阳人居品质的提高带来了许多新的理念和产品创新，这为未来抓住机遇实现更大更好的发展积蓄了力量，这是我们房地产商对于未来的信心。

当前的衡阳房地产市场，自2018年冲高回落，给予人们的表象和现实感受是各个楼盘量价低迷。但我们要看到，衡阳主城区每年新建商品房销售的量与价，减少和降低的幅度其实并不大。造成这种“背离”的根本原因在于市场供应量太大了，市场蛋糕的增幅跟不上“分食者”的成倍增长，每个人抢到的份额就明显减少了。

所以，我认为，让供应量与需求量合理匹配，是衡阳房地产业未来发展的根本手段。在这个基础之上，各房地产商还应潜下心来做好产品，进一步提高产品品质，提升产品性价比，以符合未来市场的真实需要。

促进衡阳房地产业持续稳健发展，政府层面主要做好三件事：一是制定科学合理的住宅产业发展规划；二是大力完善城市公共配套，尤其是教育；三是要调控好房价，在备案登记和预售登记这两个重要关口，控制好房价既不能大涨也不能大跌。

只有政府的调控规范作用和市场的杠杆调节作用共同发力，叠加出效应，衡阳房地产业才能抓住衡阳建设省域副中心城市的发展机遇，实现持续稳健发展，并反哺衡阳的城市经济社会发展。

湖南省出台“十四五”规划《建议》，明确了衡阳为省域副中心城市，支持衡阳建设现代产业强市；衡阳再一次被赋予高规格的城市战略定位和发展重任，将迎来前所未有的发展机遇。

作为湖南省的第二大城市，衡阳具备省域副中心城市的基础和优势。首先，衡阳在地理区位上具备着省域副中心城市的先天条件。作为全国45个交通主枢纽城市之一，衡阳立体交通网已构建，交通优势明显。同时经济辐射潜力巨大，在“对接珠三角经济圈”的发展格局中具有明显优势。其次，衡阳人口优势巨大，虽然外流人口会占有一定比例，但对于外流人口来说，随着省域副中心城市红利的显现，最终外流人口仍将会回流，而这批人也将是未来几年衡阳购房群体的主力军。再次，衡阳还具备着产业基础，作为建国初期的26个工业基地之一，衡阳工业基础深厚，历经国企改革过程中的大浪淘沙，衡阳逐渐形成了以华菱钢铁龙头的钢铁产业，以水口山为龙头的有色冶金产业，以衡阳特变、金杯电缆等为龙头的输变电产业等。

省域副中心城市建设的加快，必然进一步加快衡阳城镇化的推进，这代表着衡阳城市发展新一轮机遇的到来，也将吸引更多的人口留在衡阳和进入衡阳，而人们最基本“住”的需求也将不断释放。在省域副中心城市加快建设下，有着800多万人基数的衡阳，向中心城区集聚效应也将更加明显，在自身较大体量内需求下，住房需求将会让楼市格局继续拓展，这意味着房地产业将肩负更加重要的发展使命。

作为房地产业，更需借助这一契机，进一步提升自身产品质量，用综合实力来“说话”，用真正能够打动老百姓的好产品来“说话”，悉心考量购房者的需求，致力于打造宜居、宜学、宜业的精品住宅，用实际行动去满足人们对美好生活的需求。

■吴帅

“多亏了党和政府的好政策，让我们两老能在新房里过个好年了。”1月28日上午，在石鼓区的石惠家园小区内，年近7旬的李奶奶难掩自己的喜悦之情，激动地告诉记者，眼看着2021年的春节就要到了，没有什么比在整洁、温暖的新家里过个好年更让人舒心了。

当日中午，在市住保中心、石鼓区住建局及衡阳集团的统筹安排下，位于石鼓区的公租房项目石惠家园迎来了最后一批入住者，243户配租家庭陆续办理入住手续，将在新家里迎来新春佳节。

243户家庭“喜提新房”
石惠家园迎来全面交付

李奶奶一家选到的这一套房子，位于该项目B区的2楼，50平方米左右的面积，做到两室一厅一厨一卫一阳台，南北通透，水电气全通，有干净的地砖、干净的卫生间……最称李奶奶心意的是，橱柜、洗手台和洁具等设备一应俱全，自己只需再配些简单的家具和电器就可以直接入住。

一走进新房，李奶奶就拿出手机“咔嚓”拍了好多照片，立刻“晒”到了朋友圈里，让以前的街坊四邻都羡慕一下。

由于是低保户，李奶奶的这套房子，年租金仅需600元。而其他中、低收入家庭，每月的租金也仅需要3元/平方米，一年也不要1000多元；整个石惠家园分为A、B、C三个小区，共65栋3092户，自2018年以来，陆续已有2700余户困难家庭入住，随着春节前的243户家庭“喜提新房”，如今，石惠家园也已全部完成配租。

值得肯定的是，自2018年的首批入住，到如今的全面交付，石惠家园在不断加大安居保障力度的同时，也在不断朝着高品质小区的方向发展。

“把业主放在心上”
小区物管“管”出新气象

门口有保安24小时值守，小区内绿树成荫、停车便民设施一应俱全……这是1月28日上午，石惠家园给记者的第一印象。走在干净敞亮的人行步道上，目之所及，让人很难将其与普通商品房小区作出区分。

“住户既有困难家庭群体，也有外来就业人员，入住人员身份也相对复杂，这对物业的服务质量和对小区安全要求都相对较高。”衡阳集团新纪元物业城北分公司总经理黄琼洁告诉记者，如今，小区内除了配备保安和相关设备外，还落实人员24小时巡逻，并专门增添了安保巡逻车，近期还将在整个小区安装视频监控系统，全面杜绝小区内部的安全事故发生。

“小区物业服务很好，我们很满意。”采访中，记者听到不少住户对物业工作人员的肯定。2019年入住该小区的刘义元告诉记者，这两年，不仅小区的亮化工程延伸到了自家门口，内部的绿化和卫生也每天有物业专人打理，而且小区外部的超市、诊所等生活配套也在物业公司公司的委托管理下日益完善，正因为有了“把业主放在心上”的物业服务意识，小区的内、外部环境也在发生着日新月异的变化。

据了解，自衡阳集团新纪元物业城北分公司入驻石惠家园小区以来，小区宜居幸福指数正不断攀升，获评衡阳市“园林小区”，并入选石鼓区“平安小区”、“平安创建文明小区”等；随着小区周边配套设施完善，不久后石惠家园的人气将会更旺，这对于我们物业的要求也会更高，但我们相信，在市住保中心和区住建局的关切下，石惠家园居民未来的生活幸福指数也会越来越高。”对于小区的未来，衡阳集团旗下新纪元物业人也同样充满着希望。